

5月份中国经济数据 释放了哪些信号

【详见02版】

吕梁:红色热土 精彩蝶变

【详见03版】

数据

4500家

6月20日上午在国家会展中心(天津)举办的2024世界智能产业博览会传出消息,近年来,我国人工智能快速发展,赋能经济社会发展成效显著,目前已经培育了421家国家级的智能制造示范工厂,万余家省级的数字化车间和智能工厂,我国人工智能企业数量已经超过4500家。

3.7%

据商务部网站消息,6月20日,商务部消费促进司负责人介绍2024年5月份我国消费市场情况,5月份,社会消费品零售总额3.92万亿元,同比增长3.7%,增速较上月加快1.4个百分点;1-5月社会消费品零售总额19.52万亿元,同比增长4.1%。

476.49万亿元

中国人民银行发布的最新数据显示,截至今年一季度末,我国金融机构总资产为476.49万亿元,同比增长8.5%,其中,银行业机构总资产为429.58万亿元,同比增长8.1%;证券业机构总资产为14.05万亿元,同比增长2.5%;保险业机构总资产为32.86万亿元,同比增长15.8%。

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街126号
汇都大厦A座18层



海上光伏电站建设忙

6月20日,施工人员在海上光伏电站现场安装支架和光伏组件。三峡集团东山杏陈180MW海上光伏电站位于福建省东山县杏陈镇、前楼镇海

域。据介绍,该项目今年2月开工,建成后每年平均可提供清洁电能3亿千瓦时,可节约标准煤9.02万吨。

新华社发 林善传 摄

万亿元增发国债项目开工率超八成

6月18日,国家发展改革委举行6月新闻发布会。会议透露,去年增发1万亿元国债项目加快建设,截至5月末项目开工率已超过80%。为巩固和增强经济回升向好态势,下一步,将加快推动“两重”(发行超长期特别国债支持重大战略实施和重点领域安全能力建设)、“双新”(推动大规模设备更新和消费品以旧换新)等各项政策落地见效。

国家发展改革委新闻发言人李超表示,5月份,随着各项宏观政策持续落地,我国经济延续回升向好态势,经济运行中的积极因素不断积累。近日,国家统计局公布了5月份经济数据,个别指标有所波动,但总体上看,多数指标较上月有所改善。

其中,国内需求持续释放,外贸出口增势良好。大规模设备更新和消费品以旧换新工作深入推进,

去年增发1万亿国债项目加快建设,截至5月末项目开工率已超过80%,制造业投资和基础设施投资平稳运行,分别增长9.6%和5.7%。

“同时,我们也注意到,外部环境复杂性、严峻性、不确定性上升,我国经济持续回升向好仍面临一些困难挑战。”李超表示,国家发展改革委将加快推动“两重”“双新”等各项政策落地见效,切实巩固和增强经济回升向好态势。

下一步,国家发展改革委将充分发挥部际联席会议制度作用,进一步加强统筹协调,会同有关部门加大政策支持力度,加快各类资金落地。同时,强化要素保障,及时协调解决问题,引导带动企业和社会各界广泛参与,推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作取得更大成效。

(汪子旭)